

Выборы по-иркутски: жирный медведь против оппозиционной моськи

Маргинальная иркутская оппозиция будет судиться с Законодательным Собранием Прибайкалья. На полном серьезе.

За три месяца до выборов в Заксобрание второго созыва в столице Прибайкалья внезапно всплыло квазиполитическое объединение с маловразумительным названием "**Координационный совет непарламентских партий "В защиту Конституции"**". В состав сей шарашки вошли местные отделения партий: "Яблоко", Российский общенародный союз (РОНС), партия пенсионеров "За Справедливость", "Патриоты России", Партия народной свободы (РПР-ПАРНАС) и "Коммунисты России". Одним словом, зубодробительная солянка из записных либералов, буро-коричневых националистов и красных товарищей.

Как сумели договориться апологеты "русской идеи" (РОНС), отможенные демократы (ПАРНАС), экологи-интеллигенты (Яблоко) и матерые комиссары ("Коммунисты России")? Нужда заставила? Остается только гадать. Известно, однако, что лидером Координационного совета была избрана **Лариса Казакова**, секретарь ИРО "Яблоко".

На учредительной конференции деятели вновь созданного Совета пояснили, что их целью является "борьба за равные политические права всех политических партий, представленных в регионе". По словам представителей Совета, закон Иркутской области "О выборах депутатов ЗС" является одним из самых репрессивных в стране. Он, закон, устанавливает минимальный порог для участия регионального отделения в выборах - 67 кандидатов в депутаты от партии. При том, что в других регионах, где пройдут выборы 8 сентября, данный порог намного ниже - в Бурятии 12 человек, в Забайкальском крае 53 человека. Кроме того, столь высокий порог прямо противоречит решению Конституционного суда РФ, который еще в 2008 году установил, что региональные отделения партий должны сами решать, в каких округах им создавать ячейки.

Тут стоит заметить, что председатель областного Избиркома **Виктор Игнатенко** не раз подчеркивал, что местный закон о выборах действительно противоречит некоторым постановлениям Конституционного суда. Именно поэтому во время избирательной кампании Облизбирком в любых спорных случаях будет руководствоваться решениями высшей судебной инстанции - КС. Соответственно, беспокоится оппозиционерам в общем-то не о чем.

Однако тут на сцену выходит один из лидеров Совета **Александр Турик** - широко известный в Иркутске завсегда всяческих "**русских маршей**" и других подобных маргинальный шоу клоунского толка. Сегодня товарищ Турик является секретарем коричневой партии Российский общенародный союз (РОНС). Сегодня товарищ Турик на коне и намерен судиться с прибайкальским Заксобранием. Националист-патриот обвиняет правовое управление ЗС в совершении уголовного преступления, предусмотренного статьей 315 УК РФ ("неисполнение решения суда"). Имеется в виду уже упомянутое здесь решение КС России. Товарищ Турик метит высоко - по его же собственным словам, он уже передал гневную петицию в администрацию президента, приемную премьера и Следственный комитет. Судя по всему, новоиспеченный партиец ждет ответа непосредственно от **Путина, Медведева и Бастрыкина**. В ожидании весточки из Москвы товарищ Турик грозит уголовным преследованием "некоторым должностным лицам Законодательного Собрания". Имена и явки, к сожалению, озвучены не были.

В целом судебной перспективы у дела "**Координационный Совет**" против **Заксобрания** не просматривается. Различные полуразложившиеся политические силы то и дело пытаются засудить Правительство, Заксобрание или Облизбирком. С неизменным нулевым эффектом. Например, в конце 2012 года все тот же Российский общенародный союз (который, кстати говоря, в то время возглавлял **Николай Курьянович**, еще один неопатриот земли иркутской) пытался судиться с ведомством Виктора Игнатенко. Естественно, дальше громких декламаций и обвинений дело не пошло.

Скорее всего, шустрые деятели Совета и сами понимают очевидную глупость собственных потуг. Однако

политтехнологи не зря говорят, что лучше иметь антирейтинг, чем вообще никакого. Затевая судебный процесс (пусть и заведомо провальный) против Заксобра, Совет неизбежно привлекает к себе внимание широкой (или не очень) общественности. Другое дело, что в политическом плане кульбиты из серии "медведь и моська" вряд ли выльются во что-то существенное. По оценкам экспертов, реальные предвыборные "цифры" партий, вошедших в "Координационный совет", колеблются на уровне статистической погрешности.

Автор: Леонид Федоров © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 10573 05.06.2013, 15:52 📌 971

URL: <https://babr24.com/?ADE=115559> Bytes: 4548 / 3115 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 2 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)